

梅河新区举行首届人才大会暨梅河口市市委人才工作会议



群贤毕至梅河口。

签订校企合作协议。



人才智库专家张乃大发言。



人才大使李建臣发言。



人才大使刘彬发言。



人才智库专家于志伟发言。



人才大使曹海燕发言。



人才大使姜庆伟发言。



人才智库专家领取聘书。



人才大使领取聘书。

本报讯(记者王耀辉)3月29日,梅河新区首届人才大会暨梅河口市市委人才工作会议开幕。本届大会围绕“智汇活力新区·共创美好未来”主题举办了向人才大使和人才智库专家颁发证书、签订校企合作协议、多场座谈交流会、招商推介会和专场招聘会等丰富的活动。

开幕式上,与会会员首先观看了梅河新区人才工作宣传片。

梅河新区党委书记、梅河口市委书记朱欢为人才智库专家代表颁发了聘书;梅河新区管委主任、梅河口市长刘铁铮为人才大使代表颁发了聘书。

浙江大学党委原副书记、浙江中医药大学党委原书记,吉林省招才引智大使、从梅河口走出去的域外人才张乃大;著名文化学者、清华大学、北京大学、中国人民大学客座教授、学术委员会委员,从梅河口走出去的域外人才李建臣;吉林大学第一医院党委副书记、院长刘彬;上海携程商务有限公司副总裁、携程集团合作拓展

部北区总经理于志伟;惠升生物制药股份有限公司总经理、吉林省“长白英才计划”科技创业领军人才曹海燕;吉林天衡药业有限公司董事长、北京天衡药物研究院有限公司院长、吉林省长白山特聘领军人才姜庆伟作交流发言。

会上,梅河口市政府与吉林农业大学、吉林艺术学院、吉视传媒股份有限公司、吉林大学第一医院签订全面合作协议;梅河新区党工委组织部(市委组织部)与上海交通大学学生就业服务和职业发展中心,哈尔滨工业大学学生工作部(处),梅河新区人社局(市人社局)与长春职业技术大学签订专项合作协议;吉林农业大学、中食世纪集团有限公司、梅河口市中萃农业发展有限公司,梅河口高新技术产业开发区管理办公室与青岛海汇德电气有限公司签订科技成果转化合作协议。

当天下午,还举行了梅河新区高质量发展座谈交流会等多场专项座谈交流会、招商推介会和“职引未来·就在梅城”主题专场招聘会。

智汇活力新区 共创美好未来

——梅河新区首届人才大会暨梅河口市市委人才工作会议侧记

本报记者 王耀辉

初春的梅河大地,生机勃勃,万物竞秀!

3月29日,梅河新区首届人才大会暨梅河口市市委人才工作会议开幕。来自多领域、多行业的科研院所专家学者、梅河新区人才智库专家和人才大使、从梅河口走出去的域外人才和领导嘉宾及企业代表齐聚一堂。大家谋发展、谈合作、叙友谊、话未来的强音响彻梅河河畔。

“今年2月8日,习近平总书记听取吉林省委省政府工作汇报并发表重要讲话。梅河新区立即学习贯彻并落实到具体工作中,汇四海英才,集八方智慧,藉时代东风,襄振兴盛举。动作之快,力度之大,目标之清晰,着力点之精准,展示了梅河新区领导班子具有全局性和战略高度的政治站位,具有准确判断和从容应对复杂局面的坚强领导力,具有不畏艰险攻坚克难、殚精竭虑勇于担当的优良品质和作风。”著名文化学者、清华大学、北京大学、中国人民大学客座教授、学术委员会委员,从梅河口走出去的域外人才、受聘人才大使李建臣说。

月完成国内领先的高端口服制剂生产平台建设及认证,并快速投入使用,刷新了国内同领域生产平台建设的速度纪录。

2021年3月,获得了吉林省首张B类药品生产许可证;同年6月,通过上市持有人制度首次实现省外省内两个品种的转移和上市持有人变更;实现吉林省首次GMP认证、C类生产许可证及转移品种动态生产现场三合一核查;芹槐胶囊入选吉林省“十四五”中药创新药培育品种排名第一。

这是一份成绩单,更是梅河新区助企发展的真实案例。

“在重视人才、培育人才、引进人才方面,梅河新区极为重视,这次人才大会的举办就是体系化、规模化人才引进的开始。从传统的招商

人才发展生态,让人才与城市实现“双向奔赴”。

“人才公寓、子女教育、医疗保障等‘关键小事’的解决,让专业技术人员能够心无旁骛投入创新;现代化的公共服务设施、高水平的教育和医疗,也为广大创业者和人才解决了后顾之忧。”曹海燕心生感慨地说。

曹海燕表示,她将以此次为契机,进一步在创新研发上下功夫,在市场营销上下功夫,在人才引进上下功夫,以创新的产品优势,推动产业扩能增量,持续释放发展潜力,巩固医药健康产业优势,力争在短期内实现产值快速增长,以亮眼成绩交出梅河新区高质量发展新答卷!

群贤毕至 奔赴梅河

城市因人才而兴,人才因城市而聚。

今天的梅河,生机勃勃、日新月异。梅河人民凭借着奋斗精神,实现了“由弱到强”做大了医药产业、用“手敲肩扛”开创了果仁产业、“因地制宜”发展了现代服务业,重新建设了一座梅河“新城”。

如今的梅河,有着多点支撑、多业并举、多元发展的产业格局,发展前景广阔。这片有底蕴、有活力的土地,正在成为有志者干事创业的新沃土、建功立业的新舞台。

这次人才大会,是梅河新区成立以来首次举办、规模最大、层次最高、覆盖领域最广的一次人才盛会,立场坚定地向社会释放出梅河新区求贤若渴的强烈信号和集聚人才力量推动梅河新区高质量发展的决心。

创新之道,唯在得人。梅河口坚持把人才作为强市之基、转型之要、竞争之本,以人才优势争创发展胜势,以人才领先谋求跨越赶超。

近年来,一批在梅河口投资兴业的人才入选“长白英才计划”;天衡药业等一批医药领军企业在梅河口设立研发机构和转化平台;吉林农业大学、浙江大学、吉林大学、中国农科院等13个省内外高校和科研院所与梅河口市食品、医药、农业等领域开展深度合作。每年有超过1000名高校毕业生把心放在梅河、把家安在梅河、把事业留在梅河,让梅河成为近悦远来、独具特色的人才高地。

梅河新区管委主任、梅河口市长刘铁铮说:“回顾过往,我们一次次创造梅河奇迹、展现梅河速度,实业为根、人才为本;展望未来,我们将深入贯彻落实习近平总书记在吉林重要讲话精神,按照省委书记黄强的部署要求,乘时代东风,聚振兴之势,当好全省高质量发展示范的践行者,汇聚英才,共创未来。”

会上,梅河新区党委书记、梅河口市委书记朱欢为人才智库专家代表颁发了聘书;梅河新区管委主任、梅河口市长刘铁铮为人才大使代表颁发了聘书。

当人才大使和人才智库专家自信地走上台接受聘书时,会场里响起阵阵雷鸣般的掌声,现场气氛十分热烈,这是梅河新区用最高礼遇释放出对人才的渴求、尊重和诚意!

礼敬人才 激发动能

一座城市,人才工作做得怎么样,科技创新生态如何,企业最有发言权。

会上,受聘人才大使、吉林天衡药业有限公司董事长、北京天衡药物研究院有限公司院长姜庆伟分享了在梅河新区创业创新的故事。

“回想2019年,当我第一次踏上梅河口的土地时,这座城市的蓬勃朝气



工作人员热情解答求职者。

与市委、市政府‘吉人回乡’的诚挚召唤,深深打动了我。作为吉林人,我毅然决定将天衡的未来与家乡的发展紧密相连。从北京到梅河口,从研发中心到现代化厂区,这不仅是一次地理的迁徙,更是一份‘反哺桑梓’的初心践行。”姜庆伟说。

吉林天衡药业自2020年落户梅河以来,在梅河口市委、市政府的全力支持下,仅用时18个



招聘会现场人头攒动。

引资到新时期的招商引资,看似一字之差,实则大有乾坤,这意味着梅河更理解人才在地方经济发展中的价值。近三年,梅河新区药企完成了全省50%以上的药品注册申报,这看似不可能的成绩背后真正原因是梅河重视产业培育、人才引进的政策和实际行动促使创新和研发要素在梅河汇聚,持之以恒,久久为功。”姜庆伟说。

“政策支持‘有力度’,服务企业‘有温度’,产业链配套‘有厚度’,一流的营商环境和多元化的人才吸引政策,让惠升生物在梅河新区这片创新创业的沃土上,实现了快速发展。”受聘人才大使、惠升生物制药股份有限公司总经理、吉林省“长白英才计划”科技创业领军人才曹海燕说。

人才是生物医药企业的核心竞争力,梅河新区近年来推出的一系列人才政策,着力营造最优

以才兴业 共创未来

“当前的梅河口正处于转型发展关键期,比以往任何时候都重视创新,比以往任何时候都渴求人才。我们将大力实施人才强市战略,真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,努力打造人才汇聚的新高地、人才创新的优选地、人才活力的迸发地!”梅河新区党委书记、梅河口市委书记朱欢说。

坚持把产业发展作为着力点,持续搭建延揽英才的广阔舞台。四环制药、步长制药、鲁南制药、天衡药业、泸州老窖、展视网、牛世界、明阳集团等一批在梅深耕的行业龙头企业正在加速布局,为各类人才在梅河大显身手搭建了广阔舞台。

坚持把平台建设作为支撑点,持续厚植创新创造的发展沃土。抓住吉浙对口合作机遇,先后与丽水市、杭州市、宁波市、苏州市、前湾新区和建德市建立合作机制,与宁波市共建“甬梅合作区”,共同谋划布局未来产业,打造吉浙合作样板。

坚持把真情服务作为关键点,持续营造温暖如家的好环境。建设了人才公寓和专家公寓,并对首次来梅购房者给予购房补贴。为高层次人才在子女教育、医疗保健、交通出行等方面提供个性化服务,给予生活补助。

坚持把生态培育作为落脚点,持续畅通人才引进的绿色通道。梅河新区把今年确定为营商环境提升年,常态化举办政企早餐会和政银企对接活动,以“七星级”服务标准打造最清爽、最干净、最高效的一流发展环境。

开放引领发展,合作共赢未来。全面加强省内一流高校、科研院所、科技型龙头企业沟通合作,拿出修筑“黄金台”“千金买马骨”的诚意,秉承“求贤若渴”“敬如上宾”的真心,培植好人才成长的沃土。

朱欢还表示,梅河新区将以更高的“精度”抓好人才引进,以更大的“力度”发挥主体作用,以更暖的“温度”做优政策环境,全力以赴做好人才

服务各项工作。

会上,梅河口市人民政府与吉林农业大学、吉林艺术学院、吉视传媒股份有限公司、吉林大学第一医院签订全面合作协议;梅河新区党工委组织部(市委组织部)与上海交通大学学生就业服务和职业发展中心,哈尔滨工业大学学生工作部(处),梅河新区人社局(市人社局)与长春职业技术大学签订专项合作协议;吉林农业大学、中食世纪集团有限公司、梅河口市中萃农业发展有限公司,梅河口高新技术产业开发区管理办公室与青岛海汇德电气有限公司签订科技成果转化合作协议。

当天下午,还举行了梅河新区高质量发展座谈交流会等多场座谈交流会、招商推介会和“职引未来·就在梅城”主题专场招聘会。

招聘会分为企业招聘专区、事业编制专区、政策宣传专区和梅河特色展示区,是一场“政策+岗位+服务”三位一体的就业盛宴。

“梅河是一座很有温度的城市,这里不仅重视人才、渴求人才,还出台了一系列丰厚政策广纳英才。”这次招聘会提供了很多高质量岗位,让我有了更多的选择。”长春工业大学人文信息学院刘树含说。

“我们真诚欢迎各位青年才俊选择梅河、扎根梅河,与这座充满活力的城市共成长、同辉煌!”梅河新区人力资源和社会保障局党组书记、局长张巍说。

满满的诚意、务实的举措、良好的氛围,向更多人才传递出一个信号:选择梅河就是选择机遇,拥抱梅河就是拥抱未来!